LAPLACEOVA TRANSFORMACIA - vytah

Laplaceova transformacia (d’alej LT) je matematicky aparat, ktory znamena, ze kazdej funkcii
f(t) z jednej mnoziny premennej t priradime funkciu F(S) z mnoziny funkcii komplexnej premennej s.

Vyznam pojmu transformacia je, ze
priradime tzv. originalu (funkcia ¢asu t)
urcitym predpisom tzv. obraz (funkcia

komplexnej premenne;j s).
Transformacia original—obraz je
priama transformacia. Existuje samozrejme
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k nej spitna transformacia, teda
transformacia obraz—original, ktora k
obrazu F(s) prirad’'uje opat original f(t).

LT L prirad’uje funkcii f(t) pre cas

>0 funkciu F(s) podl'a vztahu

F(s) = [, f()e™st dt, &o symbolicky zapisujeme vztahom [L{f(£)} = F(s)]

Naopak spitna transformacia sa symbolicky zapisuje vztahom | f() =L YF (s)}|

Tato spétna transformacia sa moze vykonat’ vztahom pre vypocet originalu k danému obrazu

f@®) = 56, F(s)etds

V praxi sa LT vykonava pouzitim slovnika Laplaceovej transformacie.

Slovnik LT tych najdolezitejsich a najpouzivanejSich funkcii
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Hlavné vety transformacie
V 1.: Nasobenie konStantou. Nech k je konstanta, a F(S) je Laplaceov (L) obraz f(t). Potom
[L{kf(£)} = kF(s)]
V 2.: Sucetarozdiel. Nech Fi(s) a F2(s) st Laplaceove obrazy funkcii fi(t) a fo(t). Potom
LD £ L0} =R+ FK6)]
V 3.: O obraze derivacie. Nech F(s) je L obraz f(t) a f(0) je limita f(t) ked’ t sa blizi k 0. LT ¢asovej

derivacie f(t) je

Lif ()} = sF(s) — Lim f(t) = sF(s) - £(0)

n-tej derivacie

L{f™®} = s"F(s) =" f(0) =s"2f'(0)-.. = D (0)

V4.: O obraze integralu. L obraz integralu f(t) v ¢ase je L obraz f(t) podeleny s,

L{J, f(z) dr}
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